



知行群众路线 贯彻“周口方略”

A03 版

周口晚报

编辑/邹娟 E-mail/zkwbzoujuan@126.com

2014年4月23日 星期三

总述

周口崛起时不我待

□晚报记者 李伟

4月21日，市委书记徐光以视频会议的形式为全市领导干部作了一场题为《学习弘扬焦裕禄精神奋力推进周口崛起富民强市》的辅导报告。长达3个多小时的报告中，“周口崛起方略”这一热词再次被深刻诠释，周口未来发展蓝图也更加清晰、生动地展现在与会领导干部面前。什么是“周口崛起方略”？怎么落实“周口崛起方略”，最终实现周口崛起、富民强市？本报也借此机会对徐书记的报告予以全面解读，让已经展现在全市领导干部面前的周口蓝图也一览无余地展现给广大读者，展现给千万周口人民。

“周口崛起方略”完整一盘棋
“一三五七九十”实现周口崛起

一大目标

实现周口崛起、富民强市，全面建成小康社会

三大体系

目标体系、推进体系、保障体系

五大原则

实事求是原则、坚持科学发展原则、以人为本原则、改革开放原则、务实重干原则

七大载体

城乡一体化示范区（周口新区）、经济开发区、港口物流产业集聚区、商务中心区、高新技术产业开发区、产业集聚区、粮食生产核心示范区

九大攻坚：

开展“富民杯”竞赛，抓好提高城乡居民收入攻坚战；
开展“小康杯”竞赛，抓好扶贫开发攻坚战；
开展“发展杯”竞赛，抓好产业集聚区建设攻坚战；
开展“创新杯”竞赛，抓好科教兴周攻坚战；
开展“丰产杯”竞赛，抓好粮食生产核心示范区建设攻坚战；
开展“建设杯”竞赛，抓好科学推进新型城镇化建设攻坚战；
开展“文明杯”竞赛，抓好提高城市管理水平攻坚战；
开展“公仆杯”竞赛，抓好服务民生攻坚战；
开展“平安杯”竞赛，抓好平安周口建设攻坚战。

十大建设：

开展城乡一体化示范区（周口新区）开发、老城区改造提升、城区产业发展、商务中心区、港口物流产业集聚区、现代农业示范区、教育和职教园区、沙颍河城区段治理、文化和生态园林城市、文明城市创建十大建设

周口崛起彰显“周口梦”

周口崛起不仅是我市服务全国、全省发展大局，结合周口实际提出的战略目标，更是全市人民热切期待、亟待实现的“周口梦”。因此，徐光在报告中说，周口崛起是全市党员干部应有的责任担当，是历史赋予我们的光荣而艰巨的任务，是时代赋予我们的崇高而神圣的使命。

徐光说，“周口崛起方略”可以说是历届班子不懈探索的结果，是全市上下共同努力的成果，是周口人民集体智慧的结晶，是改革发展实践的科学总结，饱含着对建设富强周口的梦想，体现着对幸福美好生活的憧憬。

周口崛起时不我待！实现周口崛起，需要我们携手同心、共同奋斗！

“崛起方略”完整一盘棋

作为周口人民集体智慧的结晶，引领周口崛起的“周口崛起方略”有着清晰的架构和丰富的内涵。其主题是科学发展，目的是富民强市，关键是务实重干，基本内容是“围绕一大目标，健全三大体系，坚持五大原则，构建七大载体，抓好九大攻坚，开展十大建设”。从目前周口发展的态势、趋势、气势、机遇来看，实施崛起方略、实现周口崛起，我们都应该有足够的信心。

徐光说，周口崛起方略既是方法论又是实践论，要想把各项目标措施落到实处，关键是要牢固树立科学的发展观、正确的政绩观、积极的稳定观，切实提高领导水平，正确处理好继承与创新的关系、发展与稳定的关系、当前与长远的关系、解放思想与实事求是的关系、加快发展与提质增效的关系、局部与全局的关系、整体推进与重点突破的关系、建设与管理的关系、中心城区与县域经济的关系。只要全市上下按照周口崛起方略部署，一以贯之谋发展，一如既往重实干，不动摇、不懈怠、不折腾，周口崛起指日可待！

群众路线坚实作保证

实现周口崛起，要靠良好的作风作保证。而正在如火如荼开展的党的群众路线教育实践活动聚焦“四风”，为周口领导干部切实改进作风，加快推进和实现周口崛起提供了难得的历史机遇。

徐光说，践行群众路线，周口领导干部就要以持续深化“三大活动”为重要载体，在认真搞好“一学三促四抓”的基础上，做到“一学习、二联系、三结合、四重点、五成效”，争做焦裕禄式的好干部。

他还向全市人民保证，绝不以权谋私；向全市人民承诺，愿意接受所有监督；向全市人民声明，凡是有人打着徐光的旗号、以徐光亲友名义假公济私的，务必严肃查办。